

## **РЕЦЕНЗИЯ**

### **на методическую разработку по теме:**

"Итоговая контрольная работа по английскому языку за курс 6 класса"

**Автор:** Исхакова Гульназ Камилевна, МОБУ "Гимназия села Кармаскалы"

### ***Краткая характеристика работы***

Для рецензии представлена методическая разработка: "Итоговая контрольная работа по английскому языку за курс 6 класса" Исхаковой Гульназ Камилевны, учителя английского языка. Данный методический комплект заданий представляет собой контрольные задания для одного варианта. В структуру методической разработки входят 5 заданий: вставить пропущенные буквы, выбрать правильный вариант ответа, поставить глагол в правильную форму, перевести на английский язык предложения, прочитать текст и выполнить задание на соответствие. Задания направлены на контроль лексического, грамматического материала, понимание текста. Материал контрольной работы соответствует программе и возрастным особенностям обучающихся.

### ***Цель работы***

Основная цель методической разработки: контроль полученных знаний, умений, навыков учащихся 6 класса за определённый промежуток времени. Цель работы отражает содержание итоговой контрольной работы и полностью соответствует её структуре.

### ***Актуальность темы***

Актуальность темы методической разработки заключается в том, что ведущей задачей контроля является установление соответствия между реальным уровнем сформированности у обучающихся языковой, речевой и социокультурной компетенции на иностранном языке и требованиями программы, на базе которого складывается оценка за определённый раздел программы, курса или периода обучения. Контролирующая деятельность преподавателя выступает как открытая система, гибкая, способная меняться в зависимости от вида контроля по каналам обратной связи. Учитель в ходе контроля устанавливает степень достигнутого в области знаний, умений и навыков, т.е. диагностирует. На основе этих данных он определяет целесообразность и эффективность применённых ранее приемов и методов и вносит коррективы, то есть, корректирует свою деятельность. Тема представленной для рецензии контрольной работы актуальна на конкретном этапе обучения и имеет практическую направленность.

### ***Новизна и практическая значимость работы***

Новизна и оригинальность идей, положенных в основу работы, обусловлены применением эффективного способа организации контроля. Итоговый контроль проводится в конце серии уроков, речевого блока или в конце учебного периода. Его основными объектами являются конкретные умения в различных видах речевой деятельности, которыми должен овладеть обучающийся в процессе работы над темой, а также знания и навыки по всем преподаваемым

аспектам. Значительную роль при этом играют комплексные задания, объединяющие вопросы по отдельным понятиям темы, направленные на выявление информационных связей между ними. Данные задания помогут школьникам адаптироваться в большом объеме знаний. Упражнения, направленные на отработку грамматики, употребление лексики, умение читать, находить нужную информацию, способствуют систематизации и пополнению знаний в устной и письменной речи. Это даёт возможность проверить уровень сформированности знаний и степень обученности за определённый период обучения. Практическая значимость разработки достаточно высока, она может быть полезной учителям и преподавателям английского языка. В работе прослеживается система работы учителя.

### ***Достоинства работы***

Автор в своей работе показал фактическое владение общими и профессиональными компетенциями: творческий подход, грамотное изложение материала, научная корректность, доступность заданий, чёткая формулировка задания. Предложенные задания имеют важное значение и имеют познавательную направленность. Итоговая контрольная работа по английскому языку считается одним из видов контроля. Важным показателем эффективности такого контроля является уровень сформированности навыков самоконтроля у обучающихся, умений осуществлять контроль за результатами собственной деятельности и корректировать ее в процессе выполнения заданий, предлагаемых учителем. Цель данной контрольной работы: установить уровень сформированности иноязычной коммуникативной компетентности по окончании изучения темы. При этом проверке подлежат речевые умения в чтении, письме, грамматические навыки. Задания контрольной работы подобраны с учётом изученных тем, охватывают достаточно большой объём информационного материала. Работа автора привлекает внимание своей структурой, оформлением, содержанием контрольных заданий.

### ***Недостатки работы***

Существенных недостатков в методической разработке не выявлено.

### ***Общая оценка работы***

В целом, методическая разработка: "Итоговая контрольная работа по английскому языку за курс 6 класса" Исхаковой Гульназ Камилевны, учителя английского языка, заслуживает внимания, хорошо структурирована, содержит хорошие задания для проверки знаний учащихся. Материал изложен с соблюдением внутренней логики, между заданиями прослеживается логическая взаимосвязь. Язык и стиль изложения материалов: четкий, ясный. Методическая разработка актуальна, обладает научной новизной и практической направленностью, может быть рекомендована к публикации и применению в педагогическом сообществе.

**Рецензент:**

**Голубых Надежда Владимировна**

Учитель высшей категории

«11» октября 2021 г.



**Рецензия согласована:**

**Шишко В.А.,**

директор ООО «Инфоурок»

